
Correction devoir Urbanisation

Q1 : Les auteurs constatent que depuis le XIXè siècle, la population urbaine augmente fortement. 
En 2030, 60% de la population sera urbaine.

Q2 : Le processus de concentration des hommes, des activités et des richesses dans les grandes 
agglomérations s'appellent la métropolisation.

Q3 : La croissance des grandes agglomération se caréctérise par la rapidité et la localisation dans les 
pays du Sud.

Q4 : La croissance des pays du Sud s'explique par l'accroissement naturel (croissance 
démographique natuelle plus que par l'immigration).

Q5 : Le document n°2 est un graphique montrant l'évolution de la population urbaine mondiale de 
1910 à 2025 en distinguant les pays développés et les pays en développement. Il date de 1999.

Q6 : Le taux d'urbanisation a augmenté pour chacun des deux groupes mais alors que pour les pays 
développés, la croissance est faible, pour les pays en développement, la croissance est très forte.

Q7 : La photographie met en évidene les inégalités de richesses (ségrégation sociale et spatiale) à 
l'intérieur de la ville de Sao Paulo. 

Q8 : Les problèmes urbains présentés sont ceux liés à la croissance forte et rapides des villes du Sud 
qui entraîne la création de bidonvilles où les conditions de vie sont précaires (manque d'hygiène, 
pas d'accès à l'eau, pas délectricité). Elle met en évidence les inégalités au sein des espaces urbains 
et la ségrégation spatiale qui existe dans les villes notamment du Sud.

Q9  : Les habitants de ce ghetto de Chicago vivent dans des conditions très précaires et insalubres 
avec un quotidien marqué par la violence, la criminalité (drogue....).

Q10 : Les USA appartiennent à la catégorie des pays développés.

Paragraphe : Plan détaillé

Problématiques : Quelles sont les caractéristiques de l'urbanisation aujourd'hui ?
1. Une croissance de la population urbaine 

croissance forte pop urbaine depuis le XIXè. 2007 50% pop urbaine dans le monde. 
2030 60%. 
Métropolisation : croissance des grandes agglomérations

2. Mais une croissance inégale
croissance plus précoce mais moins forte aujourd'hui dans les pays développés
croissance rapide  et  localisée aujourd'hui dans les pays du Sud qui connaissent une 
croissance exponentielle depuis 1950 environ x5 entre 1950 et 1995 du fait de la 
croissance démographique

3. Cette croissance urbaine rapide entraîne des problèmes urbains
Inégalités entre centre et périphérie
* dans les villes du Sud = chômage, création de bidonvilles, inégalités de richesses = 
ségrégation spatiale
* dans les pays développés : inégalités, ghettoïsation = ségrégation spatiale, violence, 
migrations pendulaires, pollution. 




